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Dice el: 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSSI.- Ruego a los señores Diputados ocupar sus bancas. 
 Por favor, los Diputados que se encuentran en el pasillo, ruego hagan ingreso al recinto. 

Por Secretaría Parlamentaria se dará cuenta del quórum legal correspondiente. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Con 21 Diputados presentes, tenemos quórum legal señor 
Presidente. 
 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Quiero que por Secretaría se informe, señor Presidente, si hay 
Diputados del Frente Cívico en sus despachos. 
 
Secretaría Dr. Peralta.- Informa: No se encuentra ningún Diputado del Frente Cívico. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- En sus despachos. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: En los despachos, sí. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Tiene el listado? 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Al listado después se lo acercamos. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Con quórum legal correspondiente y siendo la hora 11:35 
minutos, damos por iniciada la Vigésimo Primera Sesión Ordinaria del Periodo Legislativo de  
2013. 

 
 

- Aplausos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Invito al diputado Alfredo Gómez y a la diputada Macarena 
Herrera a izar el Pabellón Provincial y el Pabellón Nacional respectivamente. 
 
 

- Así se hace - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Punto 3º del Plan de Labor Parlamentaria: 
 
 

L I C E N C I A S 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Tienen la palabra los señores Diputados.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.-Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Gracias Presidente. Solicito licencia, Presidente, para los 
diputados Juan Pablo Bosch y Silvia Luz Moreta. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Muchas gracias señora Diputada.  

A consideración del Cuerpo las licencias solicitadas por el diputado Perrota. 
Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 

 
 

- APROBADAS - 
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SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Punto 4º del Plan de Labor Parlamentaria: 
 Lectura de la Versión Taquigráfica de la Décima Novena Sesión Ordinaria del 
15/11/2013. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.-Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota.  
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Solicito su aprobación, en virtud de que obra en todos los Bloques 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Muchas gracias Diputado. 

A consideración del Cuerpo la moción del diputado Perrota. 
Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 

 
 

- APROBADA - 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Punto 5º del Plan de Labor Parlamentaria:  
 
 

A S U N T O S  E N T R A D O S 
 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Por Secretaría Parlamentaria se dará cuenta de los mismos. 
 
Secretaría Dr. Barros. Lee: Nota de renuncia al cargo de Diputado Provincial, a partir de la 
fecha. Fdo: Néstor Nicolás Tomassi -Presidente Cámara de Diputados-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SR. PRESIDENTE TOMASSI.- Solicito al diputado Jorge Moreno, asuma la Presidencia. 
 
 

- Siendo la hora 11:33 minutos ocupa el Estrado Presidencial el Presidente de la Comisión de 
Asuntos Constitucionales, Judiciales y de Juicio Político, Dr. Jorge Moreno - 

 
- Aplausos desde la barra - 

 
 

SR. DIPUTADO TOMASSI.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Néstor Tomassi. 
 
SR. DIPUTADO TOMASSI.- Muchas gracias Presidente. 
 La verdad que es un día de muchos sentimientos encontrados hoy; indudablemente que 
este largo paso por esta institución del Estado, este Poder del Estado que es la Cámara de 
Diputados, me ha llevado a esta altura de la vida a hacer un balance en lo personal y en lo 
institucional también, con respecto a lo que hemos dejado. Pero en ese balance 
indudablemente que las cosas que he logrado, lo que he cosechado en este tiempo supera 
ampliamente a lo otro. Pero fundamentalmente en esa cosecha, he realizado un aprendizaje, 
que no tan sólo pasa por lo que es una actividad legislativa o administrativa, sino que ese 
aprendizaje tiene mucho más que ver con lo humano, con lo que uno se lleva, con lo que queda 
definitivamente para el resto de nuestras vidas. 
 Y en eso debo agradecer, porque la verdad que he aprendido, fundamentalmente, que 
las posiciones y las decisiones o las actitudes de los hombres que son representantes 
institucionales, uno las tiene que aprender a entender en dos aspectos: en lo personal y en lo 
institucional.  
 Seguramente que he tenido muchas confrontaciones con muchísimos amigos, pero a lo 
largo del tiempo entendí que lo personal pasa por otro lado y esa es la mejor cosecha que me 
llevo, tantos amigos, tantas personas, tantos compañeros y compañeras que me han dejado 
cada uno su experiencia y han enriquecido la mía. 

Muchas gracias a todos y a cada uno de los que me han acompañado, de lo que hemos 
confrontado y también de los que muchas veces hemos acordado cosas. Les vuelvo a repetir, 
les agradezco enormemente por lo otro, por lo verdadero, por esa cosecha inconmensurable 
que me llevo de esta Cámara que son los afectos, los amigos.  
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 Y en esto también, quiero dedicarle un párrafo muy especial a todos y cada uno de los 
empleados de esta Cámara. Seguramente que en mi paso por esta institución habré 
solucionado algunos temas personales de muchas personas, ojalá hubiese podido arreglar el de 
todos y cada uno de los problemas que me han planteado a lo largo de mi participación acá, de 
los compañeros de la Cámara de Diputados. Pero en lo que a mí respecta y en lo que he podido 
siempre he intentado hacer todo lo posible.  

Y seguramente me queda pedirles mil disculpas a aquellos que quizás no he podido 
llenar sus expectativas, no he podido cumplir, en cualquier aspecto que sea y para todas esas 
personas les pido mil disculpas. A veces las posibilidades de las personas y de los funcionarios 
-no a veces- sino siempre tienen un límite y desgraciadamente a veces esos límites no nos 
permiten solucionar los problemas de todo el mundo.  

Felicitarlos y agradecerles a la misma vez, la actitud de responsabilidad, de militancia de 
compañerismo, que a pesar de las enormes diferencias que hemos tenido la mayoría de las 
veces, a los compañeros de mi Bloque, siempre nosotros hemos priorizado los objetivos que 
son de la política y que son de la institución, y hoy acá se da una prueba, hoy acá se da una 
prueba, indudablemente que, muchos compañeros o compañeras tendrán cosas que recriminar 
o tendrán cosas en desacuerdo, pero sin embargo están acá, acompañando, están acá, al lado 
de esta nueva instancia que nos toca vivir, por eso vaya mi agradecimiento por ese 
acompañamiento y esa comprensión -vuelvo a repetir- más allá de las diferencias que podamos 
tener.   

Y aquellos que quizás no comprendan que las cosas institucionales no son personales, 
también va mi agradecimiento y mi entendimiento y mi promesa de una amistad sincera 
siempre. Sería injusto dar nombres, pero la verdad que he cosechado tantas amigas y tantos 
amigos y se me hace muy difícil ordenar un discurso acorde con lo que siento. Ojalá que en lo 
que viene les toque lo mejor y no me cabe duda que siempre van a estar todos, absolutamente 
todos mis compañeros de Bloque van a estar a la altura de las circunstancias. Yo creo que he 
dado lo que humanamente he podido, me voy con mi conciencia tranquila y en paz. 
 Agradecer a todos y a todas por todo lo que me han brindado, por ese aprendizaje, por 
ese acompañamiento, por esa comprensión, muchísimas gracias.  

Desearle el mayor de los éxitos al compañero Horacio Gutiérrez en esta nueva instancia 
que va a emprender y decirles que no me voy, que voy a estar acá siempre como el compañero, 
como el militante para lo que pueda ser útil. Y ojalá que la Virgen del Valle me ayude y me 
acompañe en este nuevo desafío que me toca enfrentar y que pueda cumplir, cumplir con todos 
aquellos que han confiado y que han creído que uno está capacitado y lo puede realizar. Así 
que muchísimas gracias y nos estamos viendo siempre. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. DIPUTADO CABUR.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Julio Cabur. 
 
SR. DIPUTADO CABUR.- Gracias señor Presidente. 
 Indudablemente, cualquier despedida es dolorosa pero no en este caso, creemos que 
los años de experiencia, el trabajo en la democracia, la militancia en el Partido Justicialista, el 
trabajar con la gente como militante en la calle, lleva una vasta experiencia al compañero y 
amigo Néstor  “Chicho” Tomassi, para que sea señero en su trabajo y un ejemplo en la Cámara 
de Diputados de la Nación, como pensamos y creemos que lo va a hacer. 
 Usted dijo deja un espacio grande, que va a ser llenado por otro compañero, al cual 
recibimos con los brazos abiertos, porque viene también de la militancia, del trabajo, del 
sacrificio, de luchar por la democracia del País. Pero más que un espacio, usted está dejando 
un sentimiento de muchos años de trabajo, de haber recorrido la Provincia, no solamente de su 
Miraflores y Capayán, sino de todos los rincones de la provincia, pasando por Andalgalá, Corral 
Quemado, El Durazno, Palo Blanco, Recreo, lo cual hace que se lleve de esa experiencia y de 
ese trabajo político, las necesidades de nuestro pueblo, para que pueda gestionar, para que 
pueda realizar los proyectos posibles para nuestra Catamarca, y sea el sostén de este 
Gobierno, de este Ejecutivo Provincial que todos anhelamos, sin excepción que va a salir a 
flote, que va a sacar a Catamarca de la postergación y que todos juntos vamos a hacer una 
Catamarca grande. 
 Simplemente “Chicho”, no Diputado Nacional, no Néstor Tomassi, sino Chicho, el amigo, 
el hermano, suerte en lo que emprendas, estamos todos acá para acompañarte. Suerte a vos y 
a alguien que es tu sostén, tu señora, a la cual es el Perfumo, el número 9 que cabecea y que, 
realmente, es el sostén de todo lo que estás haciendo, pero sabemos perfectamente que nos 
vas a representar correctamente. 
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 Chicho, no te deseo buen viaje, sino nos vamos a estar viendo todos los días, en 
Buenos Aires, acá en Catamarca, porque la lucha no termina ahora; Catamarca necesita de 
todos los catamarqueños con buenas intenciones, para volver a ser la Catamarca fuerte y 
grande que era. 
 Gracias Chicho, por lo que has hecho por la democracia. 
 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA PORTA DE SALAS.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra la señora diputada Cecilia Porta de Salas. 
 
SRA. DIPUTADA PORTA DE SALAS.- Gracias señor Presidente. 
 Señoras y señores Diputados, es un momento muy particular, porque es un día de 
recibir a quien se va a integrar a este Cuerpo, pero también es un día en la que estamos 
celebrando la última Sesión Ordinaria, en la que varios vamos a tomar otro camino pero, 
fundamentalmente, nos ocupa la despedida de “Chicho” -como lo ha dicho el Diputado 
preopinante-, para nosotros va a ser y será, es y será siempre “Chicho” un compañero. 

Desde el Bloque P.SOL, realmente, es digno de destacar en él como Presidente del 
Cuerpo en su gestión una actitud permanentemente inclusiva, un hombre respetuosísimo de su 
palabra, un hombre que políticamente ha tratado permanentemente de mantener el equilibrio 
del Cuerpo, que a veces atravesaba por una delgada línea, y no es un tema menor. Y no es un 
tema menor, un hombre sereno, un hombre sin estridencias, un hombre que creo que ha tratado 
de unir lo que por ahí estaba desunido y son condiciones y son virtudes muy loables en la 
política y, es probablemente, esas virtudes más su militancia lo que ahora lo llevan a otras 
instancias donde realmente está la verdadera política. 

Así que en nombre del P.SOL, en nombre de que jamás de los jamases nos hizo sentir 
una minoría, sino parte de esto. Muchas gracias y nuestro reconocimiento. 
 

 
- APLAUSOS - 

 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias Diputada. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Argerich. 
 
SR. DIPUTADO ARGERICH.- Gracias señor Presidente. 
 Hoy es un día fuerte de emociones, hoy siento principalmente que se va un amigo, un 
compañero, un gran trabajador, un gran luchador, un gran militante. Suelen decir que las 
despedidas son tristes, pero yo creo que hoy estamos despidiendo al amigo “Chicho” Tomassi 
con alegría, porque sabemos que va a representar con altitud, con mucho orgullo va a 
representar a Catamarca en la Nación, y estoy convencido, estamos convencidos de que lo va a 
hacer de una manera excelente, de una manera brillante; porque el compañero “Chicho” 
Tomassi si hay algo que lo caracteriza es esa contracción al trabajo, muchas veces con perfil 
bajo, muchas veces sin que se lo vea, sin que se lo note o sin necesidad de publicarlo, horas y 
horas, días y días sin conocer sábados, domingo, feriados, pero siempre dispuesto a trabajar. 

Hoy es un día  de emociones fuertes –decía- se nos va un amigo, se nos va “Chicho”, 
llega otro amigo, otro compañero en el cual tenemos grandes expectativas, que seguramente 
las va a cumplir porque como dice el dicho popular: “Hijo e tigre”, estoy seguro de que no va a 
defraudar y nos va a acompañar en todos estos tiempos que se vienen, tiempos que 
seguramente van a ser difíciles, que seguramente van a ser tiempos de debates, tiempos de 
necesidades de conciliar posiciones.  

Vaya mi reconocimiento personal y mi deseo de éxito al compañero y amigo “Chicho” 
Tomassi y bienvenido sea compañero Gutiérrez. Muchas gracias señor Presidente. 

 
 

- Aplausos desde la barra - 
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SR. PRESIDENTE MORENO.- A usted Diputado muchas gracias.   
 
SR. DIPUTADO GÓMEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Alfredo Gómez. 
 
SR. DIPUTADO GÓMEZ.- Gracias señor Presidente.  

Parafraseando, lo que dijo Argerich cuando lo despedíamos al amigo Barros -lo van a 
canonizar a “Chicho”-. 

Pero realmente nos conocíamos del terreno de la política, mucho antes de estos cuatro 
años y más allá del ejercicio transitorio ahora de la Presidencia y demás, sabemos de la 
hombría de bien de “Chicho”, así que no nos cabe duda de que va a seguir con esta idea de 
apostar al laburo que un laburante, en el lugar donde le tocó estar, desde concejal hasta cada 
uno de los lugares que ocupó. 

Así que hemos pasado lindos y muy feos momentos, con incertidumbres también, y 
muchas veces a lo largo de estos años con situaciones a las que por ahí no le podíamos 
encontrar explicaciones. Pero demostró con sobrada honestidad el hecho de haber sabido 
campear los mares agitados que tuvimos y saberle traer el equilibrio a esta Cámara, que vivió 
momentos realmente muy difíciles y que con la presencia de “Chicho” allá en la Presidencia 
hemos logrado poder trabajar más ardua y tranquilamente estos dos años.  

Así que “Chicho” las felicitaciones por el camino que vas a emprender, el  éxito creo que 
está asegurado desde el punto de vista del laburo que le vas a seguir poniendo a tu vida con el 
equipo de gente que te acompaña, como Palmira que anda ahí como soldado, ahí pegadita y 
demás. Así que muchas gracias por este tiempo compartido, y bueno como lo decía también, 
algunos nos vamos a ir es la última sesión que vamos a compartir. 

Quiero agradecer la presencia de dos Legisladores de mandato cumplido como Octavio 
Gutiérrez y Mario Herrera que andan por allí también, y no sé si hay algún otro, y 
profundamente a la gente que nos ayudó en estos cuatro años a hacer nuestra tarea mas fácil. 
A los amigos y amigas de Taquígrafas a todo el equipo de Taquígrafos infinitas gracias por, a 
veces,  poder enmendar alguna de las  barrabasadas que decimos nosotros aquí; a los chicos 
de Protocolo que siempre nos asisten, aunque no los veamos, a los amigos de Seguridad que 
andan con el escudito de S.W.A.T, por ahí andan chochos; y bueno a los Administrativos a 
todos. Así que en la figura tuya “Chicho” el abrazo fuerte a todos los que de una y otra manera 
hemos transitado por este camino y repito el éxito está asegurado y al amigo Gutiérrez también 
que esa banca que queda calentita, le sirva también como una guía para el esfuerzo que 
seguramente lo va a poder lograr adelante. Muchas gracias. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted señor diputado Gómez.  
 
SRA. DIPUTADA CALASCIBETTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra la señora diputada Verónica Calascibetta. 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Muchas gracias señor Presidente. 
 En este momento, seguramente, deberíamos estar -por lo menos lo siento yo de esa 
manera- desde mi lugar, desde mi posición como Legisladora, despidiendo a quien en el último 
tiempo ha llevado adelante la administración de la Cámara de Diputados de la Provincia. Pero 
los últimos acontecimientos, de los cuales hemos sido -todos los Legisladores- hemos podido 
ver en los medios de prensa, que nos vinculan con designaciones en esta Cámara de muy poca 
transparencia. 
 Yo, la verdad que hubiera esperado, y lo hemos pedido formalmente, hemos pedido 
formalmente, señor Presidente que se dé transparencia… 

 
 

- Silbidos y comentarios desde la barra - 
 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Señor Presidente, una interrupción. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Le pide una interrupción el diputado Perrota. 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- No, déjeme hablar Presidente. 
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- Silbidos y abucheos desde la barra - 
 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Que me deje hablar porque no hay nada 
que ocultar -me imagino-, no tenemos nada que esconder; el Bloque del Frente Cívico no tiene 
nada que esconder, señor Presidente, que me deje hablar. 

 
 

- Silbidos y abucheos desde la barra - 
 

- Desde la barra entonan la Marcha Peronista - 
 
 

SR. PRESIDENTE MORENO.- Le recuerdo, diputada Colombo… 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Le pido una interrupción a la diputada Calascibetta… 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.-… que está en uso de la palabra la señora diputada Calascibetta. 
 Y quiero recordarles, por favor, que estamos despidiendo en esta ocasión a quienes 
terminan su mandato, más allá de despedir al compañero Néstor Tomassi. 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Lo estoy haciendo señor Presidente, eso no 
quiere decir que en el contexto que yo considere que es pertinente; acá el contexto en el que 
cada uno despide, es el contexto en que estamos en esta Cámara de Diputados, señor 
Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Le pido que guarde el decoro y la ubicación. 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Absolutamente, tengo el decoro y tengo la 
ubicación. Hablo de legalidad. 

 
 

- Silbidos y abucheos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Por favor, está en uso de la palabra. 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Tolerancia, tolerancia. 
 Está bien, yo admito las diferencias, estamos en democracia, puede ser que no estemos 
de acuerdo, seguramente Perón tampoco estaría de acuerdo con la falta de transparencia, 
señor Presidente. 
 Y me parece que no transparentar, no mostrar lo que es una gestión, no me parece que 
sea lo correcto y tampoco me parece que sea el ejemplo que le tenemos que dar a la sociedad. 
 
 

- Gritos, silbidos y abucheos desde la barra - 
 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Hemos hecho la nota pertinente. Lo hemos 
pedido, señor Presidente, lo hemos pedido por nota, se podría haber transparentado por nota, 
en vez de hacer operativo de prensa que vinculan al Frente Cívico y Social. 
 Creo que cuando uno toma decisiones, saben que esas decisiones tienen 
consecuencias y nosotros desde nuestro rol de oposición, nuestro rol de oposición, hemos 
pedido por escrito al señor Presidente saliente, que nos explique cuáles eran las designaciones, 
porque a ver, por qué no le mostramos a la sociedad cuáles eran las designaciones… 
 

 
- Gritos, silbidos y abucheos desde la barra - 

 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.-…qué tenemos que esconder; 
transparentemos, estamos todos en la misma situación, estamos absolutamente todos en la 
misma situación. 

 
 

- Gritos y abucheos desde la barra - 
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SR. PRESIDENTE MORENO.- Terminó Diputada?  
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.- Ya que me dejen terminar de hablar. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Por favor, por favor, vaya redondeando, por favor, porque todos 
tenemos el tiempo estipulado. 
 
 

- Gritos y aplausos desde la barra - 
 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.-… Mis deseos, señor Presidente… 
 
 

- Gritos y aplausos  desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Por favor no interrumpan, por favor…. 
 
SRA. DIPUTADA RODRIGUEZ CALASCIBETTA.-…-insisto- seamos tolerantes estamos en 
democracia, no todos tenemos que pensar igual. Creo que podemos transparentar todo, todos 
podemos mostrar, qué tenemos que esconder? absolutamente nada, cada uno podrá explicar. 
Ahora insisto… 

 
 

- Gritos y silbidos desde la barra - 
 
 
SRA. DIPUTADA RODRÍGUEZ CALASCIBETTA.-…al señor Presidente saliente, espero que 
en esta nueva función y llegando a una función tan honorífica en el Congreso de la Nación, 
pueda realmente  mostrar la valía, yo creo que las personas valen no solamente por lo que 
dicen hacer, sino por lo que hacen. Entonces mis mejores éxitos, mis deseos de éxitos, espero 
que pueda representar los intereses de la Provincia y que esté a la altura de las circunstancias. 
Muchas gracias. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias Diputada.  
 
SR. DIPUTADO CHICO.- Pido la palabra. 
 
 

- Gritos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Chico. 
 
SR. DIPUTADO CHICO.- Gracias señor Presidente. Qué bueno saber señor Presidente que la 
trayectoria y la militancia tienen premio y reconocimiento. Hoy el diputado Néstor Tomassi 
abandona este Cuerpo para asumir una responsabilidad mayor con su pueblo y con el pueblo 
de la Nación Argentina… 

 
 

- Gritos y aplausos desde la barra - 
   
 
SR. DIPUTADO CHICO.-…hoy, señor Presidente, da un salto cualitativo un amigo, un 
compañero, un peronista que no abandona su gente, que hace lo que tiene que hacer, que 
reconoce a todos aquellos que lo acompañaron y que se comporta de manera leal con ellos. 
También hoy asume un salto cualitativo un hombre que va ir a defender los intereses de la 
Provincia y también va ir a defender un proyecto nacional y popular como el que tenemos hoy 
en nuestro País y que tantos beneficios a traído a los argentinos. 
 Decía el amigo “Chicho” recién que tenía sentimientos encontrados y la verdad que yo 
siento lo mismo compañero y amigo, puesto de que es una gran alegría que usted siga esta 
carrera política en ascenso y muy merecida. Pero también en mi caso particular, es un 
momento de un raro sentimiento, puesto que a mí me tocó arrancar en estas líneas políticas 
con usted y hoy, tengo esa sensación que se va, se va también la diputada Verónica Mercado, 
se va la diputada Egle Altamirano, ya se nos fue y de manera definitiva “el Bombón” Armando 
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Mercado, y tengo yo en este momento una especie de sentimiento de orfandad que 
seguramente y gracias a Dios va a ser reemplazado por la nueva camada de amigos que van a 
asumir en este Cuerpo, y que hoy tenemos la presencia y la inminente asunción de uno de 
ellos, el compañero Gutiérrez… 
 

 
- Gritos y aplausos desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO CHICO.-…Qué bueno, qué bueno señor Presidente, poder hablar de esto, 
poder hablar de que a pesar de la tristeza y el dolor nos vamos renovando inclusive 
generacionalmente. Se va un hombre de muchas batallas de este Cuerpo y llega un joven con 
todas las fuerzas. Seguramente va a ser muy importante esas dos movidas. 
 Quiero yo decirle señor Presidente, que para mí el diputado Tomassi es uno de 
los artífices y de los el baluartes de que hoy gobierna la Provincia el Peronismo. “Chicho” 
Tomassi es uno de los constructores inclaudicable, esforzado, entusiasta de este proyecto que 
hoy gobierna la Provincia. 
 Y ese es un reconocimiento que hoy debemos hacer todos, es un 
reconocimiento al trabajo, es un reconocimiento a las convicciones, es un reconocimiento a la 
militancia, es un reconocimiento a tener una idea clara de qué tipo de Provincia y qué tipo de 
Nación queremos, y es un reconocimiento también a todo ese mensaje y a todas esas 
enseñanzas que nos estas dejando, que nos dice que siempre se puede, que no importa de 
dónde uno venga, que mientras uno tenga compromiso con su pueblo, con su gente, con sus 
compañeros, siempre va a encontrar una respuesta en los mismos.  
 Y el pueblo de Catamarca ha decidido que “Chicho” Tomassi sea Diputado 
Nacional y el pueblo de Catamarca está esperanzado en su trabajo y en su compromiso. Y yo 
conociéndolo como lo conozco no tengo la menor duda, que va a cumplir con creces ese 
compromiso, porque siempre lo ha hecho, lo ha hecho desde la política y lo ha hecho desde su 
vida privada. 
 Señor Presidente, hoy despedimos de este Cuerpo un gran hombre que hizo 
grandes aportes, pero también aportamos a la Nación a un gran hombre que va a hacer 
muchísimos aportes en defensa de todo el pueblo de Catamarca y de todo el pueblo argentino. 
Muchísimas gracias señor Presidente. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
 SR. PRESIDENTE MORENO.-Muchas gracias diputado Chico. 
 Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.-Gracias Presidente. 
 Lamentablemente en un acto de trascendencia institucional, como estamos 
despidiendo a un amigo, a un colega Diputado, se introdujo -diría- de manera casi vil, una 
suerte de hipocresía y cinismo político, señor Presidente. 
 

 
- Gritos y aplausos de la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Tenemos que tolerar maestros ciruelas o maestras ciruelas que 
nos indican o nos quieren indicar, cuando se han cansado, se han cansado  Presidente… 
 

 
- Interrumpe el señor diputado Andraca - 

 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.-…a la orden se los tendría que haber llamado a ustedes desde el 
comienzo, sobre todo desde el principio que no bajaban a dar quórum. 

 
 

- Aplausos de la barra - 
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SR. DIPUTADO PERROTA.- Señor Presidente voy a ser muy breve por favor, quería destacar 
esto del cinismo, de la  hipocresía política que estamos viendo y lo hemos visto en las últimas 
sesiones de manera casi ya abusa, abusiva, señor Presidente. 
 Voy a despedir un amigo, quiero despedir al amigo. Todos los planteos desde el 
punto de vista institucional que quieran hacer que los hagan, los vamos a tratar, los vamos a 
resolver como corresponde en el marco de la institución y no de usar este recinto para hacer 
esta suerte de histeria política, que la verdad no tiene ningún, ningún sentido. El orden señor 
Presidente, también lo tienen que acompañar y generar desde esa bancada. 
 Yo despido al amigo, le deseo el mejor de los éxitos,  se que le va a ir muy bien, 
es un hombre muy trabajador y la verdad que como estoy despidiendo a un amigo, me reservo 
también para hacer todo tipo de manifestación personal con mi amigo. Gracias Presidente. 
 

 
- APLAUSOS - 

  
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Gracias a usted  señor Diputado. 
 Tiene la palabra el señor diputado Rubén Ceballos. 
 
SR. DIPUTADO CEBALLOS.- Quiero celebrar el reconocimiento político al compañero y amigo 
Néstor Tomassi, por que es justamente esta posibilidad que le dio la Provincia de Catamarca de 
representarnos en el Congreso de la Nación y que sin dudas lo va a hacer con dignidad con 
capacidad de trabajo y con permanente dedicación. 
 Nosotros, todos los que transitamos este ámbito en la política, seguramente que 
estamos permanentemente expuestos a la opinión pública, pero si hay algo que debemos 
destacar es que es una elección de vida que muchas veces transitamos, y en este sentido, a 
veces no se mide esa opinión pública lo que en el entorno, en la intimidad los sentimientos de 
cada uno y a veces cuestiones ofensivas debe cada uno soportar. Pero este es el juego y lo que 
en política nosotros tenemos que asimilar con absoluta templanza, y en este sentido sé y 
sabemos que este transitar como Presidente de la Cámara de Diputados, compañero Tomassi, 
en cualquiera de las opiniones que se han vertido, si hay algo que debo reconocer es la 
amplitud de criterio permanente, una gestión de puertas abiertas y predispuesto absolutamente 
siempre al diálogo, no solamente con los Legisladores a los que usted representa, sino también 
a cada uno de los empleados o gente del público al cual podía acceder usted para escucharlo, y 
esto es valorable. 
 También quiero destacar, que se incorpora a la Cámara un joven militante de muchos 
años, que es el compañero Horacio Gutiérrez. 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO CEBALLOS.- Pero también destacar, que en estos dos años hemos podido 
compartir de manera respetuosa, con diálogo permanente y reconocer también la capacidad de 
trabajo y de gestión a cada uno de los Legisladores que en este año terminan su mandato, a 
quién dejo mi afectuoso saludo y reconocimiento y, por supuesto, mis mayores deseos de éxito 
a todos y a cada uno de los Legisladores con quien hemos compartido estos dos años. 
 Sabemos que en este tránsito de la democracia, muchas veces las pasiones nos 
invaden y a veces nos superan, pero creo que en un ámbito tan importante como es el Poder 
Legislativo, debemos fortalecer y consolidar cada vez más el debate permanente y el 
respetuoso disenso para fortalecer esta democracia que día a día la debemos abrazar con 
pasión, porque es el único sistema que garantiza la participación de todos. 
 Compañero y amigo Néstor Tomassi, el mayor de los éxitos, y sabemos que va a 
representarnos con dignidad en el Congreso de la Nación. Un gran abrazo. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias Diputado. 

Tiene la palabra el señor diputado Guillermo Andrada. 
 
SR. DIPUTADO ANDRADA, Guillermo.- Gracias señor Presidente. 
 Este momento en el cual estamos despidiendo del recinto al compañero Néstor Tomassi, 
quisiera destacar dos cosas que tiene él como político. Dicen que en la política la categoría más 
alta es la de ser un animal político y la de respirar política. 
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 Una de las cosas que quisiera destacar, es algo que adolece físicamente que es su 
cintura. 
 

 
- Risas de los señores Diputados - 

 
 
SR. DIPUTADO ANDRADA, Guillermo.- La cintura que tiene “Chicho” la conocemos todos y es 
de una capacidad de giro enorme, pero eso a llevado muchas veces a que la Cámara con 
aspiraciones personales, con ambiciones personales, con vanidades, pueda ser controlada y 
que llega a buen puerto en sus funciones y en sus  acciones. 

Obviamente como él al principio dijo, pidió disculpas en la economía, las necesidades 
son infinitas y los recursos son escasos y alguien tiene que poner el cuero para distribuir eso. 

Y  en ese sentido yo lo aplaudo porque él ha tratado de tener una Presidencia en la que 
solo tenía que tocar el timbre y entraban y hablaban todos, no como otras épocas en la cual 
había tres oficinas para llegar al Presidente.  

Otra cosa que quiero destacar, es que la política muchas veces circunstancialmente, le 
da el rol a uno que por la estrategia tiene que asumir roles que le cuestan personalmente 
muchos costos. Acá hay que recordar que el peronismo para llegar al poder tuvo que tener 
personas que muchas veces asumieron roles que tal vez personalmente no lo querían asumir, 
pero que fueron necesarios para llegar, eso hay que valorarlos, hoy el Peronismo está en el 
poder porque hay personas que asumieron ese rol y a costo personal llegaron a buen puerto 
que esta gestión esté en el gobierno. 

Así que “Chicho” no tenes que pedir disculpas, sabemos quienes estamos en política, 
que cuando nos toca sentarnos en el sillón hay que tomar decisiones para eso nos ponen, y vos 
has estado a la altura de las circunstancias y a quienes tal vez hoy no pudiste solucionar en el 
largo camino de la política que te espera, lo vas a hacer. Te despido, y sé que en el Congreso 
de la Nación vas a destacarte y sobre todo vas a pelear por Catamarca que es lo que nosotros 
necesitamos. Gracias “Chico”  un gran y fuerte abrazo.            
 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias  señor Diputado.        
 
SR. DIPUTADO ANDRACA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Luis Andraca. 
 
SR. DIPUTADO ANDRACA.- Gracias señor Presidente. 

Son dos los sentimientos que me embargan en estos momentos soy uno de los 
Legisladores que va a dejar, ya esta es la última Sesión Ordinaria a su mandato y el primer 
sentimiento es de gratitud, gratitud para con Dios que me da la oportunidad de desarrollar mi 
vocación política a través de esta responsabilidad, gratitud hacia mis comprovincianos, mí 
partido político el Frente Cívico, para todos los… 

 
 

- Interrumpen con silbidos la gente que se encuentra en la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Por favor les ruego hacer silencio. 
 Siga Diputado, disculpe. 
 
SR. DIPUTADO ANDRACA.-... para todos mis compañeros de banca, empleados Legislativos 
que desde sus distintos roles parlamentarios administrativos nos han acompañado.  

También me uno a los saludos, no solamente para “Chicho” sino para todos los 
Legisladores que de alguna u otra manera vamos a tener otros horizontes, vamos a asumir 
otras responsabilidades, esa es la primera cuestión, la gratitud; la segunda cuestión tiene que 
ver con un mínimo balance, creo que básicamente la representación nos obliga mínimamente a 
poder hacer un debe y un haber, seguramente “Chicho” y cada uno de nosotros podemos hacer 
ese debe y haber y hay tantos debe y haber como representaciones. 
Siento que en el haber entre las cosas que nos ha ido bien, podemos decir que este recinto ha 
cumplido una deuda que tenía con la Ley de Protección Integral de Niños, Niñas y 
Adolescentes, creo que en el haber también en este recinto ha cumplido con la creación del 
Juzgado de Violencia y ha modificado la Ley de Violencia Familiar, hago la salvedad de que 
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lamentablemente, en este caso y después de la Audiencia Pública -y ya lo dije en su momento- 
con ciertas triquiñuelas propias del Viejo Vizcacha, pero bueno, ahí anduvo la temática. 
 Siento que hemos avanzado en materia de acceso a la información pública, tenemos 
una Ley, y acá hay varios Legisladores que han, también, tenido iniciativas en ese sentido. 
 Siento que nos queda pendiente en materia de economía social -que ha sido en una de 
las que he trabajado- revisar una Ley que pueda materializarla; siento que nos queda pendiente 
tratar con responsabilidad el problema de tierras, para lo cual presentamos un proyecto de 
Registro de Personas Poseedoras, pero hay que trabajar el tema de tierras, es un problema 
muy serio en esta Provincia. 

Siento que nos queda pendiente modificar la Ley de Transportes; siento que nos queda 
pendiente la Reforma Constitucional que, seguramente… 

 
 

- Gritos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Perdón Diputado. 
 Les pido por favor a los compañeros, a los amigos que están atrás, no interrumpan 
porque entorpecen los pasos que estamos dando institucionalmente. No nos hacen un favor. 
 Les pido por favor que sean respetuosos de todos los oradores. Muchas gracias. 
 Siga señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO ANDRACA.- Gracias señor Presidente. 
 Siento que nos queda pendiente una Reforma Constitucional que urge, no hemos podido 
todavía adaptarnos a la última Reforma del „94 que ya ha cumplido más de dos décadas. En 
materia de representación de esta Cámara, siento que tenemos pendiente reactivar el Consejo 
de la Magistratura que, lamentablemente, hace dos años que está parado. 
 En definitiva, si bien en algunas cuestiones positivas, son mucho más las cuestiones que 
todavía tenemos pendientes; y haciendo una autocrítica y no corriéndome, haciéndome 
responsable, puedo decir que lamentablemente la Cámara de Diputados de este año -por 
diversos motivos- empezando por la fecha y el horario de sesión, el día de sesión, el viernes; 
por el trabajo en Comisión y por la cantidad de temáticas que nos quedan pendiente de trabajo, 
tiene que revisar su actuación y tiene que comprometerse con estas temáticas y brindar a 
nuestros ciudadanos las soluciones que están esperando. 
 Lo digo, no colocándome como un “maestro ciruela” -como se acaba de decir- sino 
haciéndome responsable, también, de esta Cámara y por eso me parece que es importante, no 
solamente palabras de afecto, que las tengo y las tengo para cada uno de ustedes, sino 
también tener las palabras que corresponden.  

Requerimos grandeza institucional para poder enfrentar los problemas que la sociedad 
nos pide; requerimos grandeza política para anteponer los proyectos personales y los proyectos 
sectoriales sobre estos temas. 

Mis últimas palabras van a ser, nuevamente, de agradecimiento, de agradecimiento y 
una solicitud desde la convicción de que la lógica en esta Cámara puede cambiar y tiene que 
cambiar. Se nos pide trabajo y trabajo tenemos que dar; tenemos que dejar las chicanas 
parlamentarias; tenemos que dejar de lado los atajos y tenemos que realizar la tarea que nos 
pide la Constitución y que nos piden los comprovincianos. Esta va a ser nuestra forma de 
representación. 

Le pido a la barra que ha venido a acompañar al señor Presidente, que tengan la 
tolerancia ante Diputados que representan otros sectores y que también tienen cosas para 
decir, porque eso es otra cuestión que nos falta en esta Cámara, trabajar en tolerancia 
aceptando y evitando inferirnos daños que son absolutamente inútiles. Muchas gracias señor 
Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted señor Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA MERCADO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra la señora diputada Verónica Mercado. 
 
SRA. DIPUTADA MERCADO.- Muchas gracias señor Presidente. 
 Indudablemente que quedarán muchas cosas por expresarse, porque esta es nuestra 
última Sesión Ordinaria, porque hay colegas que se están despidiendo de una etapa de su vida 
política en esta institución y que, seguramente tienen la necesidad de compartir su balance 
personal y político con todos los integrantes de este Cuerpo. 
 En particular señor Presidente, me urgen dos cosas. La primera es la de ser breves y la 
segunda, a pesar del compromiso emocional y de las subjetividades particulares, tratar de 
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sintetizar el mejor de los anhelos y los deseos de éxito para quien ha sido un compañero 
incondicional en este camino, el compañero Néstor “Chicho” Tomassi.  

Yo creo haberlo dicho en alguna oportunidad -pero me gustaría reiterarlo- al inicio de 
este tránsito, 8 años atrás, junto a Armando Mercado y a Egle Altamirano encontramos a un 
amigo que supo estar en todas las circunstancias personales y políticas, compartiendo y 
haciendo su aporte a un proyecto político del que seguramente nos sentimos parte y nos 
sentimos actores. Porque esa participación habilitó un cambio posible en la Provincia y porque 
pudimos hacerlo  a partir de una construcción de vínculos de confianza y de lealtad. 
 “Chicho” Tomassi siempre honró al compromiso y a la lealtad. 
 Señor Presidente, lo decía al momento de despedir a Augusto Barros en la última 
sesión, los que tenemos condición de militantes no nos despedimos, sabemos que en otra 
instancia, que en otro punto de encuentro, estaremos juntos otra vez. Y estoy convencida, de 
que el compañero Tomassi, sabrá honrar la enorme responsabilidad que le ha conferido el 
pueblo de Catamarca, en la representación de los intereses colectivos de los catamarqueños y 
también en la defensa del proyecto nacional y popular del que somos parte. 
 Quiero pedirle señor Presidente, párrafo aparte, que a continuación -y esta es una 
moción concreta- tratemos la renuncia del compañero Tomassi y que posteriormente se le de 
continuidad al uso de la palabra de los compañeros que así lo han solicitado. Muchas gracias. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Entendiendo de que quienes aspiran hacer uso de la palabra y 
seguramente porque se están despidiendo de este Cuerpo, en la continuidad de esta sesión 
van a poder hacerlo; invito a los señores Legisladores que se encuentran fuera del recinto a 
tomar ubicación para proceder a votar la renuncia presentada a este Cuerpo Legislativo del 
compañero Néstor Tomassi. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
 

 
- APROBADA - 

 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Ha sido aceptada la renuncia del compañero Néstor Tomassi. 

 
 

-APLAUSOS- 
 

- Los señores Diputados saludan al señor diputado Néstor Nicolás Tomassi - 
 

- Ovaciones y cánticos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Invito a los señores Diputados a ocupar sus bancas para 
continuar con la sesión. 
 Producida la vacancia y en la interpretación de la Constitución Provincial y del 
Reglamento Interno de esta Cámara se hace necesario integrar al Cuerpo, por el Diputado 
Electo Horacio Gutiérrez.  
 
 

- Aplausos y ovaciones desde la barra - 
 
 

SR. PRESIDENTE MORENO.- Por Secretaría Parlamentaria se leerá la Constancia  del 
Juzgado Electoral y de Minas. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Constancia del Juzgado Electoral y de Minas referida al señor 
Gutiérrez, Horacio Octavio como Diputado Provincial Suplente, en 2º lugar. 
 Firmado: Dr. Raúl Guillermo Cerda -Juez Electoral-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Pablo Sánchez.  
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SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Para plantear señor Presidente, si no corresponde la constitución 
de la Comisión para el estudio del Título. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Si, si por eso le pedí al Diputado Electo que espere un segundo. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- En ese sentido estando presente y estando el Título emitido por 
el Juzgado Electoral, corresponde nominar a la Comisión de Poderes para que examinen el 
Título del mismo. 

Y esta Presidencia en virtud del Artículo 37º del Reglamento Interno, va a nominar a los 
diputados Pablo Sánchez, Fernando Jalil y Hugo Argerich como miembros de la Comisión de 
Poderes. 
 Pasamos a un cuarto intermedio hasta que examinen el Título. 

 
 

- Así se hace siendo la hora 12:45 minutos - 
 

- Siendo la hora 12:52 minutos dice el: 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Invito a los señores Diputados a ocupar sus bancas para 
continuar con la sesión y la toma de juramento al diputado electo Gutiérrez. 
 Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura del dictamen de la Comisión de Poderes. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Acta de la Comisión de Poderes conformada para el estudio del 
Titulo del Diputado Electo Horacio Octavio Gutiérrez.  
 Firman los diputados: Pablo Sánchez, Fernando Jalil y Hugo Argerich. 

Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- No habiendo objeciones, se invita al Diputado Electo Horacio 
Octavio Gutiérrez a tomar juramento.  

Por favor acérquese al Estrado.   
 
 

- Aplausos y cánticos desde la barra - 
 

- El Diputado Electo se acerca al Estrado Presidencial - 
 
 

SR. PRESIDENTE MORENO.- Señor Horacio Octavio Gutiérrez, “Juráis por Dios, por la Patria y 
por los Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Diputado y obrar en todo de 
conformidad con lo que prescribe la Constitución de la Provincia?”  
 
SR. DIPUTADO ELECTO GUTIÉRREZ.-  “Si Juro” 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- “Si así lo hicieres Dios os ayude, y si no, Él y la Patria os lo 
demanden”. 

 
 

- APLAUSOS - 
 

- Los señores Legisladores saludan al señor Diputado Horacio Gutiérrez - 
 

- Cánticos y ovaciones desde la barra - 
 
 

SR. PRESIDENTE MORENO.- Por favor les pido a los señores Legisladores que ocupen sus 
bancas. 
 Le vamos a dar la palabra al flamante Diputado que se ha incorporado a este Pleno, 
diputado Horacio Gutiérrez. 
 
 

- Aplausos y ovación desde la barra - 
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SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.- Señor Presidente, señores Diputados: permítanme agradecerle 
la presencia de compañeras y compañeros de Aconquija que hoy me están acompañando, de 
compañeras y compañeros de acá de la Capital, grandes amigos que nos conocimos durante 
estos años de militancia y trabajo.  
 Permítanme, también, agradecer la presencia del compañero Senador Electo por el 
Departamento Ancasti… 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.-…el compañero Aldo Contreras que a partir del 10 de diciembre 
va a ser la voz de los que no tenían voz durante 23 años en ese Departamento. 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.- Permítanme agradecer también, la presencia de un referente 
personal, un tipo incansable, un animal político -como lo mencionó alguien por allí- que es mi 
viejo Octavio Gutiérrez… 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.-...permítanme también, agradecer la presencia de personas muy 
importantes en mi vida como son mi señora y mis hijas que me están acompañando… 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.-…y agradecerle a los señores Diputados por las palabras 
anteriormente dichas sobre mi persona; espero estar o cumplir con sus expectativas. 

Vengo de una localidad en donde el peronismo se siente, donde el peronismo se vive; 
vengo de un Departamento en donde me enseñaron profundamente el amor por una causa, que 
es la causa del peronismo. 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.- Mi compromiso es de sumarme y acompañar el proyecto de la 
compañera Gobernadora, que lleva adelante una gestión plagada de trabas políticas en estos 
dos años en donde hemos tenido que soportar una dura herencia recibida, nosotros los 
peronistas tenemos una gran deuda que es con todos los comprovincianos que durante más de 
20 años han padecido la falta de justicia social. Espero que en este recinto trabajemos 
pensando profundamente en esos catamarqueños olvidados y postergados que tenemos en el 
interior de la Provincia y trabajando profundamente… 
 

 
- Aplausos y ovación desde la barra - 

 
 
SR. DIPUTADO GUTIÉRREZ.-…por el bienestar de todos y cada uno de los catamarqueños. 
Muchísimas gracias. 
 

 
- APLAUSOS - 

 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted señor Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA ALTAMIRANO.- Pido la palabra. 
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SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra la señora diputada Egle Altamirano. 
 
SRA. DIPUTADA ALTAMIRANO.- La verdad que después de todo esto ya me olvidé lo que iba 
a decir. 
 Señores Diputados presentes que han quedado en la Sesión, tenía palabras para 
despedir a “Chicho” pero creo que todos honrosamente lo han hecho; bienvenido al nuevo 
Diputado. A los señores de la barra, por única y última vez que uno habla en este recinto, les 
pido respeto, y si queremos hablar o estar en otra situación, bueno, siempre podemos irnos del 
lugar donde estamos. 
 La verdad que quería retomar cosas que ya se han dicho a modo de despedida, y es 
recordar que cuando uno llega a un lugar hay historia detrás, no se llega por generación 
espontánea o porque de golpe se dan las cosas; hay una historia. Ha sido muy fiel, creo que el 
diputado Andrada cuando dijo que hubo que hacer un camino de construcción política, eso 
significó hacer muchísimas cosas para que hoy sea posible esto. Esto sucede hoy porque ha 
habido gente que ha construido para que esto sea posible. 
 Entonces, les recomiendo a no olvidar la historia porque cuando los pueblos se olvidan 
cómo han llegado a cada lugar, probablemente, su destino no sea el que están pensando. 
Entonces, recuperar un destino de triunfo, pensar en un destino mejor para Catamarca también 
significa ver cómo se llega a cada uno de los lugares en el que uno está. 

Y esto no es para cobrar facturas -digamos- es simplemente para que no pensemos que 
hoy tenemos todo, cada día se conquista lo que se tiene para adelante, así que los invito a 
trabajar a todos en ese sentido, y a no olvidarse de Catamarca. 

La verdad que yo vine aquí a esta ciudad con un objetivo muy concreto, era que la 
doctora Lucía Corpacci sea Gobernadora de la Provincia, cuando el objetivo se cumplió -yo dije 
bueno, la misión aquí ha terminado- volver a mi lugar de donde vine, a aportar al desarrollo del 
lugar, el interior se nos está quedando sin gente y al interior debemos volver y desde el interior  
construir. Esa es la misión que he tomado, así que les agradezco a todos, todo lo que aprendí. 
Muchísimas gracias. 
             
         

- Aplausos desde la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted señora Diputada.        
 
SR. DIPUTADO SIERRALTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Horacio Sierralta. 
 
SR. DIPUTADO SIERRALTA.- Gracias señor Presidente. 
 Bueno, me quería despedir del compañero “Chicho” Tomassi, de todas maneras ya 
todos los compañeros que se han dirigido, lo han despedido yo creo de la mejor manera que se 
podía hacer a un militante de las características del compañero Tomassi. Darle la bienvenida -a 
pesar que va a ser por  pocos días- acá al amigo y tocayo diputado Horacio Gutiérrez, 
agradecerle a él porque he sentido mi nombre coreado durante toda la mañana, y pensaba que 
era para mí, así que a la barra le digo que gracias. 

Y bueno a todos ustedes a los compañeros de bancada, agradecerles por estos dos años 
que he podido compartir con ustedes he aprendido mucho de ustedes, me he sentido muy 
cómodo trabajando a la par de ustedes, yo creo que hace sala como dicen;…yo me llevo una 
rica experiencia en estos dos años, me voy tranquilo desde lo que me tocó a mí como 
Legislador participar, me voy contento porque, por lo menos uno de los proyecto que yo he 
presentado de Ley, es Ley como de las Residencias Médicas, y una vez que se aplique va a 
favorecer a todo nuestro interior que se ve sumamente necesitado de que esto ocurra. 

Así que simplemente eso, agradecerles a todos, agradecerle a mi gran amigo y compañero 
y guía en lo que es la política, el compañero Moreno y decirle que le queda muy bien ese sillón, 
creo que la militancia, creo que el peronismo le debe un gran reconocimiento a usted 
compañero Moreno y ojalá que se haga justicia en algún momento y a usted se lo coloque en el 
lugar que se lo tienen que colocar, y se reconozca todo lo que hizo usted por el Peronismos y 
todo lo que hizo usted para que hoy tengamos los Peronistas el gobierno de la Provincia… 
  
 

- Aplausos de la gente de la barra - 
 
 
SR. DIPUTADO SIERRALTA.-…simplemente despedirme con una reflexión un poco lo que 
había dicho la Diputada preopinante con respecto a la transparencia me hubiese gustado, que 
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con el mismo énfasis hubiese pedido transparencia para los diez mil puestos de trabajo que 
dejó el  gobierno del Frente Cívico antes de dejar el gobierno. Muchísimas gracias.  
 
 

- Aplausos  de la gente de la barra - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted  señor Diputado.        
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra la señora diputada Cecilia Guerrero. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Gracias señor Presidente. 
 A modo de reflexión y en el comienzo de esta alocución permítaseme señalar que no 
puedo silenciar ni quedarme callada ante alguna intencionalidad de poner bajo un manto de 
sospecha el desempeño y la calidad institucional de esta Cámara de Diputados, a mí me 
hubiera gustado -y con el mayor de los respetos por los colegas de la oposición- que quienes 
hoy pretenden exigir transparencia, se hubieran preocupado hace unos cuantos años atrás, 
cuando desde el entonces gobierno del Frente Cívico se perseguía a los peronistas, se 
intentaba acallar a la oposición, se encarcelaba a los compañeros justicialistas por el sólo hecho 
de pensar distinto. Sin embargo fueron funcionales a esa metodología de descalificación y de 
puro maniqueísmo. 
 También quiero señalar, señor Presidente, y en honor a la verdad que la gestión del 
compañero “Chicho” Tomassi, no sólo mejoró la calidad institucional, sino que también realizó 
un aporte fundamental a una actividad de extensión de esta Cámara legislativa hacia el resto de 
la comunidad. Porque fue durante la gestión de Néstor “Chicho” Tomassi que se llevó adelante 
la reivindicación y la colocación en el justo lugar histórico que le correspondía al trabajo 
sostenido y denodado de las Madres de Plaza de Mayo, a través del monumento que se 
erigiera en ámbitos de esta Legislatura. 
 También fue durante su gestión que, a través del grupo Cultura Vallese, se levantara ese 
merecido reconocimiento a la trayectoria y el compromiso con los pueblos del interior y en 
contra de la dictadura mitrista, del por entonces Coronel Felipe Varela, ascendido a General por 
decisión de la compañera Presidenta de la Nación, Cristina Fernández de Kirchner. 
 

 
- APLAUSOS - 

 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.-… También es dable destacar que durante su gestión se llevó 
adelante un Seminario de Diplomacia y Política Internacional, llevado a cabo en forma conjunta 
con la Cancillería Argentina y desarrollado en el ámbito del Salón Calchaquí en nuestra ciudad 
de Catamarca. 
 Estas cuestiones debemos señalarla, porque anteriormente y a pesar de los méritos de 
otros Presidentes, fue la primera vez que se llevó adelante esta tarea de extensión comunitaria 
de la Cámara de Diputados. Podemos haber tenido diferentes visiones, opiniones -muchas 
veces encontradas- pero lo que debemos destacar es que al compañero Tomassi, que hoy nos 
ha dejado como Diputado provincial, debe reconocérsele el compromiso con una causa, que es 
el compromiso con la causa de Juan Domingo Perón, la compañera Evita y de Néstor Kirchner y 
que aspiramos fervientemente que en su próximo desempeño como Diputado de la Nación, 
lleve en alto esas banderas y haga honor a ese compromiso peronista. 
 Por último, señor Presidente, manifestar el profundo orgullo que como militante, siento 
que se haya incorporado a esta Cámara un joven de profunda estirpe peronista, porque viene 
de una familia que mientras el peronismo padecía las más grandes adversidades, la familia 
Gutiérrez en Aconquija ganó todas y cada una de las elecciones que tuvo que afrontar en 
representación del peronismo de Catamarca.  
 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Y esto señor Presidente, no es un dato menor, porque desde 
la abuelita del compañero Horacio, pasando por la figura del compañero Octavio, tantas veces 
vilipendiada y arbitrariamente negada su incorporación al Poder Legislativo por parte, por la 
entonces mayoría del Frente Cívico y Social. 
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 Por eso la presencia del ya colega Diputado Horacio Gutiérrez en este Cuerpo es un 
halo de esperanza, pero también tiene un sentido de reparación histórica, por tanta injusticia 
que sufriera la persona de su padre. 
 Bienvenido compañero y a trabajar todos juntos para hacer realidad en nuestra Provincia 
la igualdad y la justicia social para todos. Gracias señor Presidente. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 

SR. PRESIDENTE MORENO.- Muchas gracias a usted señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO CABUR.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Julio Cabur. 
 
SR. DIPUTADO CABUR.- Gracias señor Presidente. 
 Simplemente en un modo de despedida de esta Cámara quiero realizar dos conceptos 
muy brevemente. En primer lugar agradecer a Dios, a la Virgen del Valle, haber trabajo cuatro 
años, haber aprendido no solamente de mis colegas Diputados el trabajo a diario y constante 
hacia la comunidad, sino también de todos aquellos, Taquígrafos, Ordenanzas, los de 
Protocolo, los Secretarios que han puesto su esfuerzo para que esta Cámara esté trabajando.  

Orgulloso -más allá de ser una caja de resonancia política como lo dicen- de haber 
integrado el Interbloque y desde ese Interbloque haber hecho la fuerza correspondiente para 
volver a recuperar la provincia de Catamarca. Orgulloso de haber unificado el Interbloque 
después de 20 años y hoy estar unidos más allá de nuestras diferencias, pero el objetivo es 
uno, mantener nuestro gobierno y mantener una Catamarca unida y en paz y con progreso. 

Hay muchas cosas que quedaron en el camino, amistades, ingratitudes, pero yo creo 
que entre todos tenemos que brindarnos lo mejor, sacar las virtudes de cada uno que hemos 
tenido y yo creo que son muchas más las cosas buenas que hemos hecho que las cosas malas. 
Yo creo que se debatió con altura, pongo como ejemplo la Ley de Bosques, pongo como 
ejemplo muchísimas leyes que el Ejecutivo de la Provincia en su momento impuso los números 
en el Senado y que esta Cámara con gran altura pudo rebatir y pudo realizar las cosas como la 
gente. 

Me quedan en el tintero, en lo personal, tres leyes que indudablemente hoy -quizás- no 
se puedan tratar. Una, un proyecto que presenté al inicio que es el Estatuto del Empleado 
Legislativo y que espero que con la firma que se realizó este año, se pueda tratar en el 2014, 
que es muy importante para darle el realce, para valorar el trabajo que hacen los empleados 
legislativos, una cosa es ser empleado legislativo de carrera y otra es la planta política, lo 
separemos más allá del gobierno que esté y creo que lo vamos a hacer, creo que en el 2014 se 
va a aprobar. 

El otro, la Ley de Modificación de la Carrera Sanitaria que se sancionó en el 2005, nunca 
se puso en práctica y hoy se trabajó mucho, este año en la Comisión de Salud, ya está el 
proyecto para que se trabaje, se corrija, todo es perfectible y puede salir. 

 Y por último la Ley de Bomberos que está desde el 2012 y que yo simplemente a 
corolario, esta Ley está acorde a dos leyes fundamentales que son la Ley de Córdoba y Santa 
Fe, que son ejemplo y la cual muchas Provincias están copiando, que tienen cinco años, seis 
años y que tiene mucha validez porque Catamarca fue una de las Provincias pioneras en la Ley 
4234, se promulgó en el ‟89 y nunca fue puesta en práctica realmente. A todo esto esta 
modificación está acorde a todo lo que la Nación realiza. 

Y los bomberos, para conocimiento de muchos, hoy es una fuerza latinoamericana de 
gran empuje que en el año 2003 antes de la sanción de la 25054 tenía 10 mil hombres y 300 
destacamentos; hoy son 956 destacamentos y más de 60 mil mujeres y hombres en el país, con 
un gran centro que se está realizando de más de 20 hectáreas en Buenos Aires, de 
entrenamiento. 
 Simplemente para tocarles el corazoncito a muchos, he dejado, tanto a la gente del 
Frente Cívico como a la gente del Partido Justicialista y Frente para la Victoria, todas las 
modificaciones que al trabajo de varios Legisladores en este año, creemos que está completa. 
 Pero simplemente quiero leer esto, porque es importante tener, si me permite el  señor 
Presidente un segundo, la dimensión de lo que hace la sociedad cuando se une y trabaja. En 
esta mano tengo la revista en donde el Ministro Puricelli destaca el trabajo y dice: “Gracias 
Bomberos por el trabajo que realizaron en Rosario”, más de 380 horas en forma contínua.  
 Pero simplemente leo lo que dice un bombero: “Qué es ser un Bombero Voluntario?  
 Para todos aquellos que creen que ser bombero es como ir a pescar o jugar al fútbol, 
para los que me miran con una sonrisa como diciendo "hay que estar al pedo para ser 
Bombero", para los que nos caratulan como "comeasados"... 
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 Para los que se enojan cuando le ofrecés un número y para los que dicen "después te 
aviso" cuando le ofrecés hacerse socio por $10 por mes aunque le hayas salvado que se 
quemen miles de pesos en soja, o aquel que dijo "ando medio ajustado con la plata" y tenía dos 
flamantes John Deere en el patio... 
 Para los que dicen que siempre llegamos tarde, para los que piensan que solo los 
bomberos de las películas o de las grandes ciudades son los que realmente ponen en peligro 
su vida y no saben que varias veces al año nos enfrentamos con garrafas a punto de explotar, 
humo, monóxido de carbono, altas temperaturas, vapor, depósitos de combustibles o agroquímicos, 
accidentes de camiones con productos químicos (cancerígenos, infecciosos, 
explosivos, radiactivos) o residuos que continuamente entran a nuestros pulmones elevando las 
posibilidades de cáncer.  
 Pretendo reflejar que tan mal no la pasamos, que siempre nos hacemos tiempo para 
relajarnos y hasta sacarnos una foto, pero dejamos una familia, una novia, un novio, un amigo, un 
hijo, un trabajo y mucho más para salvar un bien ajeno que se está quemando o la vida de 
alguien que quedó atrapado entre hierros... 
 Que perdemos la mayoría de los fines de semana de nuestra mejor edad en cursos de 
capacitación, mientras la mayoría de la gente descansa o la pasa en familia, que no 
cobramos un sólo peso por ello, pero sí muchas veces necesitamos un "gracias"... 
 Que cuando suena la sirena, muchas veces de noche o de madrugada, nos cagamos de 
frío, de calor, de hambre, de sed, de miedo, de bronca, que cada mil personas nace un loco, 
nace un bombero, si esos locos no estarían qué haría la sociedad? 
 A quién llamás si se te incendia la casa? a quién llamás si te pegaste una piña con 
el auto y quedó gente atrapada adentro? a quién llamás si algún familiar se cae en un pozo 
ciego? y si hay un suicida en una torre? 
 Que ya no somos más bomberos matafuegos, que hoy en día nuestra capacitación 
comprende desde la historia hasta productos químicos, desde la hidráulica hasta la 
psicología, desde principios y normas hasta la cinemática del trauma, desde todos los tipos 
de rescates a las más avanzadas atenciones pre hospitalarias, pasando por todos los tipos 
de incendios habidos y por haber. 
 Y no me importa perder humildad diciendo que lo único que nos falta para ser 
profesionales es un recibo de sueldo. 
 Gente! antes de criticar a un Bombero Voluntario argentino, pase por el cuartel que 
mientras tomamos un mate te explico qué es realmente y qué se siente serlo”. 
 

 
- APLAUSOS - 

 
 
SR. DIPUTADO CABUR.- Simplemente que es esto para que todos tengan conciencia de 
lo que hacen 60 mil hombres, como lo hicieron en Rosario, como lo hicieron en muchas 
partes del país y son un orgullo nacional y pueda esta Ley como la de Carrera Sanitaria y 
como la del Estatuto del Empleado Legislativo, puedan ser Ley el año que viene. 

Muchísimas gracias a todos mis colegas por el aprecio, por el acompañamiento y 
por todo el trabajo que hemos logrado hacer en estos 4 años.  
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Gracias a usted señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Tiene la palabra el señor diputado Roberto Perrota. 
 
SR. DIPUTADO PERROTA.- Estamos sin quórum ya hace un largo tiempo y yo mociono que 
cierre la lista de oradores y levante la Sesión Presidente. 
 
SR. DIPUTADO SÁNCHEZ.- Había pedido la palabra señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Necesita ser votado. 
 Por Secretaría Parlamentaria se va a informar sobre el quórum. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Se encuentran 15 señoras y señores Diputados. No tenemos 
quórum señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- No contando con el quórum reglamentario, invito a los diputados 
Horacio Sierralta y Julio Cabur a arriar el Pabellón Nacional y Provincial respectivamente. 
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- Así se hace - 
 
 
SR. PRESIDENTE MORENO.- Siendo la hora 13:25 minutos y no habiendo quórum, esta 
Presidencia levanta la Sesión. 
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